

BANKA SLOVENIJE

EVROSISTEM

Marko Kranjec
Guverner

GAUPNO

Gospod predsednik
Borut Pahor
VLADA REPUBLIKE SLOVENIJE
Gregorčičeva 25

1000 LJUBLJANA

Ljubljana, 18. april 2011

Zadeva: Nova ljubljanska banka

Spoštovani g. predsednik,

Svet Banke Slovenije je na svoji 438. seji, dne 18. 04. 2011, obravnaval položaj in perspektive Nove ljubljanske banke (NLB) v luči nedavne dokapitalizacije, ki sta jo izvedla največja lastnika, Republika Slovenija v znesku 243,4 mln. Evrov, in KBC banka v znesku 4,9 mln. Evrov. Ugotovitev Sveta BS je bila, da je bila izvedena dokapitalizacija potreben korak, ki je – vsaj začasno – okreplil finančno trdnost banke in ji zagotovil nekoliko boljše pogajalsko pozicijo pri pogajanjih za najetje novih virov na mednarodnih finančnih trgih.

Svet BS je istočasno ugotavljal, da je položaj NLB še vedno močno zaskrbljujoč, saj je banka v prvih 3 mesecih leta 2011 ponovno izkazovala slab poslovni rezultat, predvsem zaradi oblikovanja slabitev in rezervacij za slabe terjatve kreditnega portfelja, ki je pretežno nastal v razdobju pred 2008. letom v času visoke gospodarske in kreditne rasti. Banka tudi že od leta 2009 ne povečuje obsega svojega poslovanja, ker se ukvarja s sanacijo zgrešenih poslovnih odločitev iz preteklosti. Svet BS ocenjuje, da bo NLB ob koncu leta 2011 v najboljšem primeru izkazovala poslovni rezultat brez dobička, ne izključujemo pa tudi možnosti, da bi banka ponovno poslovala z izgubo.

Glede na obveznost sodelovanja v t.i. obremenitvenih testih (stres testih), ki se letos ponovno izvajajo v EU, pri katerih morajo sodelovati sistemsko pomembnejše banke vsake države članice, bosta iz Slovenije sodelovali NLB in NKBM. Glede na predpostavke oz. scenarije teh testov, ki so letos bistveno strožji kot pred enim letom, ni mogoče z gotovostjo predvideti ali bosta največji slovenski banki, in predvsem NLB, uspeli preseči prag ustrezne kapitalske ustreznosti. Takšen izid bi pomenil močno poslabšan položaj banke pri zagotavljanju virov na tujih kapitalskih trgih. Scenariji testov tudi predpostavljajo, da mora vsaka država v takem primeru zagotoviti ustrezen mehanizem dodatnega zagotavljanja sredstev za dokapitalizacijo (t.i. backstop facility), ki je lahko dodaten vložek obstoječih lastnikov ali pridobitev novih delničarjev. V tem primeru bo nemudoma potrebna dodatna dokapitalizacija, če se želimo izogniti popolni blokadi banke na mednarodnih trgih in posledično nesposobnosti banke, da kreditira slovensko gospodarstvo. Rezultati stres testov bodo morali biti objavljeni v juniju t.l.

Slovenska 35
1505 Ljubljana
Slovenija
Tel: 01 47 19 105
Fax: 01 25 10 820